

## Dogovor o nalogah do konca leta

**Delovni posveti s predsedniki izvršilnih odborov OO ZS, konferenc in krajevnih odborov so pri občinskem svetu Zveze sindikatov Ljubljana Center že ustaljena oblika delovanja. Prav zdaj sklicujejo takšne posvete, na katerih se bodo dogovorili za štiri temeljne naloge, ki jih morajo opraviti v vseh organizacijah in organih zveze sindikatov.**

Do konca novembra morajo v organizacijah pripraviti občne zbornice. To bodo programsko-volilni sestanki sindikalnih organizacij, ki pa so letos izjemno pomembni. Letos se namreč končuje srednjeročno obdobje in se začne novo, prihodnje leto je leto sindikalnega kongresa in ne nazadnje je prihodnje leto tudi leto volitev.

Druga pomembna naloga, ki jo morajo opraviti, pa zadeva vprašanje načrtovanja. V delovnih organizacijah je po-

trebno pregledati dosedanje delo ter na podlagi tega in sprejetih usmeritev gospodarskega razvoja izdelati lastne načrte. Razen načrtov za srednjeročno obdobje 1986-1990 pa so v pripravi tudi dolgoročni načrti razvoja širše družbe do konca stoletja.

Tretja pomembna naloga je priprava na jesensko vajo NNNP, ki je letos posvečena požarni varnosti in varstvu pred nevarnimi snovmi. Tudi doslej, vsaj tako pravijo na občinskem štabu civilne za-

ščite, so se organizacije sindikata s polno zavestjo lotile priprave take vaje. Odpravili naj bi vse pomanjkljivosti na tem področju ter preverili usposobljenost delovnih ljudi za ravnanje v izrednih razmerah.

Zadnja naloga, o kateri so se pogovarjali na posvetih, sicer ne manj pomembna, je povezana z delovanjem sindikata v vseh fazah postopka za kandidiranje in volitve delegatov za vsa skupščinska telesa. Volitve bodo, kot je znano, prihodnje leto.

Delovni posveti niso le forumsko prenašanje navodil o izvrševanju nalog, temveč so tudi kraj izmenjave izkušenj ter medsebojnega informiranja o opravljenih nalogah na tem področju.

J. P.



Ena od številnih vaj gasilskih enot skupaj z enotami pripadnikov civilne zaščite z namenom, da se utrdi pripravljenost za primer požara. Letošnja vaja pa naj bi med drugim tudi pokazala, kaj smo napravili, da do požara sploh ne bi prišlo.

PRIPRAVE NA VAJO NNNP - ZAŠČITA 1985

## Kako preprečiti požar

**Že v začetku letošnjega leta je bila na Mestni konferenci SZDL izoblikovana zamisel o vaji NNNP, ki naj bi preverila zaščito in obrambo pred požari in ogroženosti okolja pred nevarnimi snovmi. V občini so se lotili vaje takoj. Ne gre namreč le za prikaz ravnanja ob takih izrednih razmerah, ampak gre zlasti za preventivno delovanje.**

Občinski štab civilne zaščite že vse leto pospešeno preverja, kakšne so požarno-varnostne razmere v naši občini. Tam, kjer ugotovijo pomanjkljivosti, svetujejo, kako jih odpraviti.

Naša občina je po marsičem zelo značilna, zaradi tega je protipožarno delovanje zapleteno in obsežno. V občini imamo opravka s strnjanimi naselji, veliko je mirujočega prometa, žal tudi na prepovedanih krajih, zgradbe so stare, in še bi lahko naštevali. Pri pregledih v številnih organizacijah združenega dela ter stanovanjskih objektih so ugotovili številne pomanjkljivosti, ki zmanjšujejo požarno varnost in otežujejo posredovanje v primeru požarov.

V občini je bilo letos 46 požarov ter dve neseči z nevarnimi snovmi. Zgodilo se je celo, da so na nekaterih krajih gasilci le s težavo prišli do objektov in sicer zaradi avtomobilov, ki so bili parkirani tam, kjer to ni dovoljeno. To je vsekakor podatek, ki govori o zavesti in kulturi voznikov.

Marsikje so pri preventivnih pregledih ugotovili, da so dohodi do hidrantov, prehodi ter podstrešja in kleti založeni z različnimi predmeti, ki so po eni strani lahko vnetljivi, po drugi strani pa pomenijo veliko oviro. Zaradi tega so tudi vse občane pozvali, naj se v čim večjem številu odzovejo v

akciji odvoza kosovnega materiala, saj bo to zlasti prispevalo k večji požarni varnosti. Na občinskem štabu tudi niso zadovoljni s splošnim znanjem in poznavanjem tehnike gašenja, uporabe gasilnih naprav itd. Namen akcije je zlasti odpraviti vse te pomanjkljivosti.

V akcijo bodo pritegnili čim širšo družbeno skupnost ter jo na ta način usposobili za ravnanje ob požarih in ogroženosti z nevarnimi snovmi. Prav na slednjem področju imamo pri nas zaenkrat še malo izkušenj. Kako široko je zastavljena akcija pa pove podatek, da so tudi v vzgojno-varstvenih zavodih pripravili programe usposabljanja ter da so delavci v teh zavodih morali opravljati izpite s tega področja.

Akcija bo razdeljena v dva dela. V enem delu bodo prikazali, kako poteka zaščita pred nevarnimi snovmi, drugi del pa gašenje požara v strnjem stanovanjskem naselju.

Naj ob koncu znova poudarimo, da je namen letošnje akcije zlasti preventivno delovanje na tem področju, praktični cilj akcije pa je povečati požarno varnost, usposobljenost ljudi za ravnanje v primeru ogroženosti ter povečanje zavesti o potrebi po skrajno odgovornem odnosu do požarne varnosti.

J. P.

## Posebna, toda pomembna oblika letovanja

Novo obliko letovanja si je zamislila ZPM Ljubljana Center. V drobnih časopisnih notici v Delu je bila zabeležena novost, da uvaja zveza v svojem domu v Zgornjih Gorjah pri Bledu v letošnjem poletju posebno obliko letovanja skupno za otroke in starše.

Pod vodstvom vodje DS za letovanje Francija Berganta, ki je tej obliki in originalni zamisli posvetil precej truda, je novost našla ugodna tla za nekaj družin, ki so se odločile preživeti svoj dopust v Gorjah.

Letovanje je bilo v dveh izmenah: od 6. do 13. julija in od 9. do 16. avgusta. Obe skupini sta imeli program, ki je bil sicer pripravljen, vendar so bili možni tudi odstopi, če so ugotovili, da je sprememba koristna in pametna. Že po nekaj poskusnih dneh je bilo opaziti, da je taka oblika letovanja zelo dobra in celo preseneča. Starši, ki so med šolskim letom pretežno zaposleni ter zelo redko med dnevom videvajo svoje otroke, so sedaj prišli na svoj račun. Bolj intenzivno in lepše so bili vključeni v vzgojo in tudi igro svojega otroka, več so bili z njim, bolj so ga

spoznali, in kar je največ - obojim je bilo bolj prijetno.

»Delovni program« počitnic je imel tudi veliko izobraževalno vrednost. Pod pedagogovim vodstvom, ki je spremljal in vodil rekreacijo, so se tudi starši vključevali v izobraževalni program svojih otrok, ki so na številnih sprehodih po okolici Gorij ob zelo mikavnih izletih spoznavali folklorne, geografske, naravoslovne in druge značilnosti širšega in ožjega območja, kakor tudi kulturne, gospodarske in zgodovinske značilnosti Gorenjske.

Dnevno je bil predviden en daljši izlet (nekaj kilometrov) z avtobusom in krajši popoldanski sprehod v bližnjo okolico s prijetnimi postanki, igro in sprostitvijo. Srečanje z otroki kolonije, ki je bila istočasno nastanjena v isti zgradbi, je še poglobilo vezi med otroki, saj so se oboji tudi igrali skupaj. Seveda pa je imela kolonija svoj program, letovanje otrok s starši pa svojega.

Upamo lahko, da bo ta oblika letovanja našla dovolj interesentov tudi v prihodnosti.

BOGO JAKOPIČ

SINDIKAT O DRUŽBENOEKONOMSKEM POLOŽAJU UPOKOJENCEV

## Pokojnine prilagoditi rasti OD

**Z vprašanji upokojencev se pri občinskem sindikalnem svetu ukvarja komisija za življenjske in delovne pogoje ter prošnje in pritožbe delavcev. Člani te komisije so večkrat obravnavali problematiko vezano za težaven gmotni položaj upokojencev in v celoti podprli usmeritve Zveze sindikatov Slovenije, ki poudarjajo, da je treba način odmere vseh nadomestil osebnega dohodka prilagoditi rasti osebnih dohodkov.**

Medletno usklajevanje akontacij nadomestil osebnih dohodkov iz naslova invalidnosti v organizacijah združenega dela pa bo vsekakor izboljšalo socialno varnost delovnih invalidov. Sindikat se prav tako zavzema za nov na-

čin vštevanja dela v času daljšem od polnega delovnega časa v pokojninsko osnovno.

Občinski sindikalni svet se tako kot druge sindikalne organizacije v republiki zavzema za trajno rešitev problema

pokojnin za vse kategorije upokojencev.

Med drugim so pozvali vse delovne organizacije, da ustanovijo, kjer je to možno, aktivne ali klube upokojencev. Prek te in drugih oblik naj vzdržujejo stike s svojimi upokojenci. Na občinskih in rednih srečanjih naj jih seznanijo s poslovnimi rezultati delovne organizacije, z njenimi načrti v prihodnosti in s težavami, s katerimi se ubadajo. Tu gre zlasti za psihološki učinek, nasvet nekdanjega sodelavca pa bo vsekakor koristil delovni organizaciji pri njenem nadaljnjem razvoju. Delovne organizacije so tudi pozvali, naj svojim upokojencem v predsezoni in posezoni omogočijo letovanje v počitniških domovih po znižanih cenah, tistim s slabšim gmotnim položajem pa brezplačno. Povejmo še, da je večina večjih delovnih organizacij v občini sledila tem pobudam.

Občinski sindikalni svet tudi dobro sodeluje z Zvezo društev upokojencev v občini, po potrebi jim dajejo tudi finančno pomoč za uresničevanje nalog, ki so si jih začrtali. Zveza društev upokojencev je tudi kolektivni član Zveze sindikatov Slovenije.

Ob koncu omenimo še eno akcijo občinskega sveta. Ko so letos zbirali delavce za preventivno zdravljenje, so na predlog Zveze društev poslali na takšno obliko okrevanja tudi 5 upokojencev.

J. P.

## Ali smo dovolj pripravljeni?

Letošnja jesenska akcija NNNP bo pod geslom »Zaščita 85« posvečena tudi nevarnosti požarov.

Požarna varnost stanovanjskih hiš, zlasti v večjih in visokih stavbah, je zelo pičila. Marsikje se stanovalci in hišni sveti ne zavedajo nevarnosti, ki jim grozi. Mnoga posredovanja gasilcev in reševalcev zgovorno dokazujejo, da na tem področju nekaj ni v redu in da je potrebna precej večja zavzetost vseh občanov. Zavedati se moramo, da še tako dobra protipožarna opremljenost hiše ne pomeni ničesar, če ni hkrati z opremo usposobljena ekipa stanovalcev, ki lahko ob požaru ukrepa takoj.

Predvsem pa moramo ugotoviti tisto, o čemer govorimo že vrsto let:

- ali je odstranjena vsa nepotrebna šara s podstrešij, hodnikov, stopnišč, kleti in dvorišč itd.
- ali so člani hišnega sveta in stanovalci dovolj seznanjeni z osnovnimi pravili požarne varnosti?
- ali so hiše opremljene z zadostnim številom protipožarno-varnostnih naprav in orodja in ali so redno vzdrževane?
- ali so v stanovanjskem objektu ustrezno vskladiščena in zavarovana goriva, maziva in vnetljive snovi?
- ali že imajo enoto in poverjenika za CZ in kakšna je njihova usposobljenost?

B. L.

## Odvoz kosovnega materiala in požarna varnost

Občinski štab za civilno zaščito poziva vse skupnosti stanovalcev in občane, da v okviru odvoza kosovnega materiala temeljito pregledajo in odstranijo s podstrešij, hodnikov in kleti vsa navlako, neuporabno pohištvo in druge nekoristne stvari. S tem lahko storimo veliko za našo osebno in družbeno varnost.

Štabi za civilno zaščito v krajevnih skupnostih bodo v okviru akcije »NNNP ZAŠČITA-85« opravili nadzor vašega dela in svetovali še druge ukrepe za čimvečjo požarno varnost.

Vaše delo za preprečevanje požarov in drugi preventivni ukrepi naj bodo stalni. S tem bomo največ prispevali k naši skupni varnosti.

OŠCZ LJUBLJANA CENTER